1.- En las investigaciones de Psicologia Fisiologica, el cerebro es:
A) la variable dependiente.

B) la variable independiente.

C) puede ser variable dependiente o independiente.

2.- Las ratas lesionadas en el nucleo dorsomedial del hipotalamo (DMH):
A) reducen su tiempo de suefio en un 50%.

B) pierden el ritmo circadiano de suefio y vigilia.

C) pierden el ritmo circadiano de temperatura corporal.

3.- Las ondas delta en el EEG son propias de:
A) el suefio ligero.

B) el suefio profundo.

C) la vigilia.

4.- La narcolepsia con cataplexia:

A) se debe a un deterioro del sistema orexinérgico.

B) se trata con una mascara de aire a presion sobre la boca y la nariz.
C) se agrupa entre los trastornos por alteracion del ritmo circadiano.

5.- Segun el modelo de dos procesos de regulaciéon del sueno:

A) el proceso homeostatico impulsa el suefio dependiendo del tiempo
transcurrido en vigilia.

B) el proceso circadiano facilita el suefio o impulsa la vigilia dependiendo de la
hora del dia.

C) las alternativas A y B son correctas.

6.- En la poblacion europea el comienzo de la pubertad es:
A) en los chicos entre los 9y los 11 arios.

B) en las chicas entre los 12 y los 14 afos.

C) en las chicas entre los 9 y los 11 afos.

7.- Entre los machos y las hembras de practicamente todas las especies:

A) no hay diferencias.
B) las diferencias son por lo general cuantitativas.
C) las diferencias son sélo cualitativas.

8.- La estimulacién somatosensorial producida en la rata hembra durante todas
las fases de la copula:

A) unicamente llega al nucleo ventromedial del hipotalamo (VMH).

B) alcanza solamente a la amigdala (AMG).

C) alcanza al VMH, la AMG y el nucleo de la estria terminal (NEST).

9.- La actividad del gen Sry regula:
A) al alza el gen Sox9.

B) al alza el gen Fox/2.

C) ala baja el gen Sox9.



10.- La respuesta de eyaculacion se inicia por la estimulacion de los receptores
gue se encuentran en:

A) el glande.

B) el perineo.

C) la base del pene.

11.- Con relacion al dimorfismo sexual del cerebro, ¢ cual de estas afirmaciones
es cierta?
A) todo el cerebro es sexualmente dimorfo.

B) sélo se observa un patrédn morfoldgico macho>hembra (m=>h).
C) se observa en redes neurales complejas.

12.- Un mecanismo integrador de las sefiales que indican el estado metabdlico
del organismo y su situacion energética, con las sefiales que desencadenan los
procesos hedonicos que acompanan a la ingesta de alimentos podria deberse
a:

A) la accion de los péptidos orexigenos sobre el area tegmental ventral (ATV) y
el nucleo accumbens (Acc).

B) la accién de los péptidos anorexigenos sobre el nucleo arcuato (ARC) y el
nucleo ventromedial del hipotalamo (VMH).

C) la accién de los péptidos orexigenos sobre los almacenes a largo plazo del
tejido adiposo.

13.- Durante el metabolismo energético, los acidos grasos son almacenados en
forma de:

A) triglicéridos, principalmente en el higado.

B) acidos grasos, principalmente en el pancreas.

C) triglicéridos, principalmente en el tejido adiposo.

14.- ; Qué mecanismos podrian explicar la dificultad que existe para controlar la
ingesta, y para que el aporte y el gasto energético sean equilibrados?

A) que la evolucién ha favorecido una predisposicidon a fortalecer los procesos
por los cuales el organismo acumula toda la energia posible en los almacenes
a corto y largo plazo.

B) que la evolucién ha provisto a los organismos de un mecanismo cerebral
qgue reconoce a la comida, sobre todo a las que aportan mas energia, como
una recompensa.

C) las alternativas A y B son correctas.

15.- La grelina es un péptido que se libera:

A) principalmente en el higado y tiene efectos anorexigenos.
B) principalmente en el estdbmago y tiene efectos orexigenos.
C) en el pancreas y tiene efectos anorexigenos.

16.- La saciedad sensorial especifica es un fenébmeno por el cual:



A) disminuye la palatabilidad de un alimento tras haber sido ingerido en
cantidades considerables.

B) aumenta la palatabilidad de un alimento conforme se va ingiriendo.

C) aumenta la palatabilidad de un alimento sélo cuando se ingiere en grandes
cantidades.

17.- Los péptidos mas importantes que responden a los niveles de insulina y
leptina en el nucleo arcuato (ARC) y que ponen en marcha los mecanismos
neurohormonales que controlan el inicio de la ingesta son:

A) la grelina y la colecistoquinina (CCK).

B) la colecistoquinina (CCK) y el neuropéptido Y (NPY).

C) el neuropéptido Y (NPY) y la proteina relacionada con Agouti (PRAG).

18.- La corteza de la insula:

A) es una estructura cortical implicada en la activacion emocional y percepciéon
del estado emocional.

B) forma parte del circuito limbico descrito por Papez.

C) tiene una funcion relevante en los aspectos motores de la expresion
emocional.

19.- Ekman llegd a la conclusion de que la expresidn y el reconocimiento de las
emociones primarias:

A) es innato y universal.

B) depende de la cultura.

C) depende de la educacion.

20.- La paralisis facial intencional:

A) consiste en la dificultad para mover de forma voluntaria los musculos
faciales.

B) es producida por una lesion en la corteza motora secundaria.

C) permite que los pacientes que tienen esta lesion puedan simular una
expresion facial y los musculos de su rostro pueden moverse y expresar
emociones si éstas son genuinas.

21.- Segun los estudios de Duchenne:

A) el musculo cigomatico mayor, puede controlarse voluntariamente.

B) el musculo orbicular sélo se contrae si se siente un placer verdadero.
C) las alternativas A y B son correctas.

22.- El lenguaje no propositivo esta controlado por:
A) el hemisferio izquierdo.

B) el hemisferio derecho.

C) los dos hemisferios funcionando coordinadamente.

23.- El segmento directo del fasciculo arqueado:

A) esta implicado en el aprendizaje de palabras nuevas.
B) esta totalmente formado al nacimiento.

C) esta presente en primates no humanos.



24.- El trastorno especifico del lenguaje (TEL) es:

A) una enfermedad que imposibilita el lenguaje escrito pero no afecta al
lenguaje oral.

B) un grupo de desordenes que implican el retraso o la imposibilidad de
desarrollo del lenguaje hablado y escrito.

C) un grupo de desordenes que afectan al lenguaje en su funcion morfolégica
pero no en la funcibn gramatical.

25.- ¢ Por qué la seleccion natural ha favorecido la evolucion del lenguaje hasta
su forma actual?

A) porque representa una adaptacion beneficiosa que incrementa las
posibilidades de supervivencia.

B) porque proporciona una ventaja evolutiva sobre otras especies que no
poseen lenguaje.

C) las alternativas A y B son correctas.



